

BUDAPESTI NAPLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
József-körút 18.

Főszerkesztő: **VÉSEI JÓZSEF.**
Felelős szerkesztő: **BRAUN SÁNDOR.**
Kiadja: **A SZERKESZTŐSÉG.**

Egész évre 28 k., (14), 1/2 évre 14 k., (7), 1/4 évre
7 k., (3.50), egy hónapra 2 k. 40 fillér, (1.20 frt).
Egyes szám Budapesten 8, vidéken 10 fillér.

Törökország megfenyítése.

Budapest, november 1.

A francia hadihajók visszafordultak Toulon felé és szép csöndesen beusztak a kikötőbe. Nem fogyott el egy font puszkapor sem, a sorhajó-hadnagy urak pedig hiába várják most már a hadipótlékot és kitüntetést. Mert tudnillik, ha a francia flottatüntetetés csakugyan megtörténik vala, akkor igazán alig lett volna más látható eredménye a pótléknál és a becsületrend gondosan megtaksált jelvényeinél. A nagyharciasan utnak indult flotta horgonyt vetett volna Mitilene előtt, ott akadálytalanul partra szállított volna kétezer jókedvű tengerészt és lefoglalta volna Mitilene vámvédelmeit, illetve a városban található üres és rozsdás kasszákat. Semmi egyéb veszedelem nem esett volna meg. Csak Törökország szégyellte volna a legnagyobb mértékben, hogy vele ilyesmi is megtörténhetik.

A török császár az ország pénzügyi hírnevének utolsó romjait igyekezett megmenteni, amidőn az utolsó percben beleegyezett a francia követelések kielégítésébe. Akkor, amikor a francia hadihajók már vígan usztak Kelet felé. Ha még vár a török császár egy napig, úgy Mitilene felett csakugyan ott leng a francia trikolór.

Törökország tehát siet fizetni, bár még mindig nem egészen bizonyos, hogy pengő pénzt lát-e egyhamar *Bapst* ur, a konstantinápolyi francia ügyvivő. De azért elvben és papiroson mégis el van intézve a konfliktus. És ennek ugyancsak örvendhetünk.

Nem mintha attól tarthattunk volna, hogy valamely európai konfliktus támadna abból, hogy egy pár francia hajó lefoglalja Mitilene kikötőjét és a Szmirna és Konstan-

tinápoly felé vezető kereskedelmi utat egy időre elfoglalja. Ebből semmiesetre sem támadt volna baj a közbékére. Az a néhány török lobogó alatt vitorlázó hajó, amely árut hoz és visz ama kikötőkbe, nem sokat nyom a latban. Ha azok vámilletékeit lefoglalja a mitilenei francia flotta, úgy még ráfizet az üzletre. A veszedelem másutt rejlett. A Levante kereskedelmén az osztrák Lloyd, a francia Messageries, az olasz Floris Rubattino és egy sereg angol és német hajótársaság uralkodik, — az oroszokat itt mellőzhetjük, mert hisz Franciaország-formálta blokádról van szó. Ha Mitilene megszállása és a vámlefoglás hosszan elnyúlik vala, úgy a fent elsorolt összes nemzetek nagyon érzékeny anyagi kárt szenvedhettek volna, mert a török kereskedők a porta presszója alatt állván, bizonyára inkább siettek volna lemondani rendelkezéseikről, semmint hogy a vámdíj francia pénztarba folyjék. Ebből temérdek apró surlódás támadhatott volna s az ily apró konfliktusok sokszor nagyszabásu, nemzetközi jelentőségű konfliktusoknak lehetnek szülőokává.

A szultán fizetőkészsége legalább egyelőre elhárította e konfliktusok lehetőségét. S ezért örülni kell, hogy a porta „kölséget és fáradságot nem kimélve” mégis beleharapott a savanyu almába.

A Levante tehát ismét csöndes. Európa asszony nyugodtanszendereghet tovább párnáin.

Toulon november 1.

Az egész hajóraj tegnap este visszatért Toulonba. Valamennyi hajó ismét elfoglalta állomását.

Páris, november 1.

A lapok jelentése szerint a földközi-tengeri hajórajnak egy része csakugyan azt a parancsot

kapta, hogy a török vizekre menjen. A parancsot azért vonták vissza, mert a szultán engedett. A Gaulois értesülése szerint Bapst követtségi tanácsos Konstantinápolyból táviratilag jelentette, hogy a szultán Franciaország valamennyi követelését elfogadta.

Páris, november 1.

A földközi tengeri hajórajnak Toulonba való visszatérése nagy meglepetést okozott. A lapok azt következtetik ebből, hogy vagy elhalasztották a tervbevert rendszabály végrehajtását, vagy Törökország hirtelen elégtételt adott Franciaországnak. Az első valószínűbbnek tartják. A Gaulois azt hiszi, hogy Franciaország csak színlelés demonstrációt tervezett, hogy Törökországot észre térítse, ami sikerült is. A *Figaro* szerint a hajóosztály elindulása legközelebb várható.

Lonsson haditengerészeti miniszter a következő táviratot kapta *Maigret* tengernagytól:

— A hajóraj Toulonba érkezett. A kapott utasításokat végrehajtottuk.

A Havas-ügynökség helytelennek mondja azt a híresztelést, hogy a Caillari ellentengernagy parancsnoksága alatt álló hajóosztály a földközi tengeri hajórajjal visszatért Toulonba és megjegyzi, hogy a hajóosztály tegnap reggel elvált a földközi-tengeri hajórajtól.

Konstantinápoly, november 1.

Hivatalos körökből nyert értesülések alapján a Corando-ügy végérvényesen megoldottnak és ennek következtében a török-francia konfliktus elintézetnek tekinthető.



BELFÖLD.

Negyvenöt petició. Az október hó 2-án megjelent képviselőválasztások ellen ma déli 12 óráig összesen 45 petíciót nyújtottak be a Kuria iktatóhivatalába. Ezek közül mára 25 petíció esik melyeket a következő képviselők mandátuma ellen adtak be: Gróf

T Á R C A.

Halottak napján.

— A Budapesti Napló eredeti tárcája. —

Írta: **Dr. Hagara Victor.**

Fájó kebellet zárandokolunk ma a hallottak városába, — a temetőbe. A mulandóság és örökévalóság nagy eszméjének van e nap szentelve. Magunkba szállunk, életünk végével foglalkozunk, — azzal a kérielhetetlen véggel, mely úgy a legvidámabb, mint a legnyomorúságosabb élet után egyformán bekövetkezik.

Követni tudjuk az élet folyamát a születéstől a sirig; de itt aztán oly rejtély elé jutunk, melyről a mai pozitív tudomány semmi fogalmat nem ad. Amde az emberi ész mégis felveti a kérdést: mi lesz belőlünk halálunk után? A pozitív tudomány erre csak egy szóval felel: *por*. Az ész, mely a saját öntudatában sokkal magasabb s másnévű erőt érez, mint milyent „a porban” látni megszokott, nem elégszik meg e felelettel; hivatkozik az anyag örökkévalósága mellett az örök boldogság megfelelő fokozatára és egyesül azon láthatatlan isteni erővel, mely a mindenséget áthatja és az abban tapasztalható bálmulatos összhangot és törvényszerűséget is képezi. Tehát e szerint az emberi életben megszerzett erkölcsi jószág és értelmi magasság adná meg a halál utáni szellemi örök élet boldogságának mértékét!

Erre a kutató emberi ész tovább azt kérdi a hittől: — miben áll hát a hit által kívánt erkölcsi jószág és szellemi magasság? — Mire a hit csak két szóval válaszol: *Szereteten és tökéletességben.*

A szeretet az összetartó centripetális öserő, mely a mindenséget és a szellemeket is egygyé forrasztja; a tökéletességgel megjelölt értelmi magasság pedig az a képesség az emberi szellemnek, mely által minden erejével a *tárgyilagos igazság felismerésére* törekszik.

A hit e feleletével ismét visszaadja a kutató észnek a további következtetések fonalát. Ha az emberi szellem, mint az öntudat ereje, képesnek mondatik a siron túl is élni, s ha az embernek a földi életben kifejtett szeretete, s a tárgyilagos igazság felismerési vágya képezik mérvét a jövő élet boldogságának: mi módon lehet és kell a lélek e kétirányú fejlődését előmozdítani? Ez újabb kérdésre már a tudomány is képes megfelelni.

A szeretet az emberi érzelmen nemesítése által fejlődik ki. A művelődés története egy tekintetre láthatóvá teszi, mint halad az emberi civilizáció az állatias színvonalról folyton felfelé: a nemesebb érzelmeknek uralkodóvá tétele irányában. A kezdetben majd kizárólagos uralommal bíró önség fokozatosan mérsékelteket; s a családokban a barátok között lassankint fellépő rokonszenv és szeretet fokról-fokra, — bár néha egyes próbák visszaesések mellett — folyton fejlődik, szellemiőbbé, ezzel nemesebbé válik; majd áthatja mint magánjótékonyosság a társadalmat, míg végre az állami intézményekben is, — a közjótékonyosság alakjában, — kifejezésre jut. Az emberiség írott és nem írott történelme oly sok évezred fejlődési menetét mutatja már fel, hogy az abból merített tapasztalat alapján bátran megállapíthatjuk, hogy nemünk egész eddigi multja az önségből a szeretet felé irányuló fejlődést tanusít. E fejlődési irány pedig minden népfaj történetében oly következetességet mutat, hogy abban alaposan egy természeti törvény szükségképpen hatását ismerhetjük fel.

A tárgyilagos igazság felismerési vágya az értelem fejlődésével párhuzamos. A tudatlan ember mindig magából indul ki, mindent magához viszonyít, és a saját képzeleteivel magyarázza meg magának a természet tümenyeit is. Sok csalódáson, tévedésen, — valamint az értelem hatalmánál fogva sok szenvedésen és keserűségen kellett átmennie az emberiségnek, míg lassankint tárgyilagosabb álláspontra jutott. A tudományok történelme ad erre végtelen sok példát és végérményképpen beigazolja, hogy mily állatiason alacsony kezdetből indult ki az emberiség, ameddig a tárgyilagos ismeretnek mai színvonalára is feljutott.

A szellem érzelmi és értelmi tulajdonságai szabják meg vágyainak és *akarathatározásainak* irányát s határát, az akarat pedig *mint cselekvés* nyilvánul kitél. E cselekedetekből következtetünk az akaratra éppen úgy, mint az anyagi tümenyekből szoktunk következtetni a ható erőre. Így válik a nemes érzelmen nemes elhatározássá és ez nemes cselekedetté!

Az emberiség legnagyobb szellemi ereje az egymásra gyakorolt hatások kölcsönösségében s ebből folyó tanulmányosságában áll. Keresztül vonul ez a szellem minden tehetségén, mert minden külhatás a szellem nemesítését vagy súlyedését mozdíthatja elő. Az értelem minden *behatás* érinti, azért az öröm s a szenvedés folyton váltják egymást. Az értelmi és erkölcsi hatások mindig az értelemmel is párosulnak s ezzel gyakorolják azon maradandó benyomásokat a szellemre, amelyek összegeződés után a *jellemet* alkotják.

Emberi természetünk egyik tulajdonsága, hogy a folytonos jólét és boldogság hamar elfájtja lelkünket s érzéketlenné tesz a mások szenvedései irányában; elmerülünk az anyagi boldogság tárgyaiban, azzal foglalkozunk állandóan; már pedig a mivel a szellem folyton foglalkozik, az felette mindig uralkodóvá lesz. *A bánat* s a *szenvedés* nemesíti a lelkét; mintegy önvédelmi

Karátsonyi Jenő zohiálvai, gróf Teleki Domokos deési, Rakovszky István esornai, Szemere Miklós tasnádi, Enyedi Lukács tápéi, dr. Szivák Imre fehértemplomi, Hámosi László vizaknai, Szombathy György jószásnélyi, Madarász Imre karczagi, gróf Teleki Sándor magyar-láposi, gróf Teleki Gyula ökörmezői, Ehen Gyula szombathelyi, gróf Zichy Dezső székesfehérvári, dr. Reich Aladár bárjai, gróf Forgách Antal balassa-gyarmati, Kovács Pál érsekújvári, Miksa Imre telvinczi, Beck Marcel naszódai, Furkas Ábrahám rima-szombati, gróf Andrássy Géza betéri, dr. Lendl Adolftemesrékasi, dr. Vancsó Gyula radnai, dr. Várady Károly görgői, dr. Szüllő Géza letenyei és báró Sölymossy Lajos borosjenői országgyűlési képviselők mandátuma ellen.

Apponyi és a jászberényiek. Jászberényből jelentik a Magyar Távirati Irodának: Gróf Apponyi Albert elnökkel választásának örömeire a jászberényi választópolgárok, Apponyi összes hívei ellobogózták és kiválították bázaikat. A jászberényi szabadelvű-párt nevében Bathó János pártelnök a következő távirattal üdvözölte gróf Apponyi Albertet:

Nagyméltósága elnök ur! A képviselőház osztatlan bizalma és lelkesedése, mely nagyméltóságodat az előző székbe emelte, kimondhatatlan örömmel töltötte el hű választóit. Örülünk, mert egy jobb kor hajnalbasadását látuk benne, hogy nemzetünk immár kezdi telismerni gondviselés szerű küldetését bíróit; örülünk, mert mi reánk is visszaverődik egy sugar abból a fényből, melyel nagyméltóságodat a nemzet bizalma ma körülvette. Isten vezérelje nagyméltóságodat diszes, de terhes tisztének betöltésében s tartsa meg igen sokáig parlamentünk dicsőségére, országunk javára, hű választóinak nagy örömeire.

Bathó János pártelnök s. k.

Apponyinak 79 választója személyes szabadság megsértése, hamis szavazatok elfogadása és vesztegetés miatt ma bűnvádi feljelentést tett Török Aladár és társai ellen a szolnoki királyi törvényszéknek. Egy másik télihivatalos távirat szerint Apponyi Albert mandátuma ellen a petíciót tényleg megszerkesztették s az aláírásokat Bathó közjegyzővel hiteltelítették is. Arra számítottak ugyanis, hogy azokat, akik a bűnvádi feljelentést aláírták, ezzel paktumra bírják olyaténképpen hogy ők visszavonják a petíciójukat amazok pedig a bűnvádi feljelentést. Mintán azonban a petícionálók látták, hogy tervük nem sikerül, a petíciót összetépték.

Párttervezet. Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt folyó hó 3-án délután 6 órakor Kossuth Ferenc előktele alatt értekezletet tart, melyen a párt megválasztja jelöltjét a képviselőházi második jegyzői állásra.

állapotban összpontosítja figyelmünket; a szenvedés gyakori erzte pedig fogékonnyá tesz a szeretetre s a részvétre.

A nélkülözés és szenvedés önuralomra tanít és szoktat bennünket; a folytonos jólét könnyen gőgre és elbizakodásra vezet. A test kényelemre vágyik, de ha a szellem leküzdí a vágyat, felkölti és fáradtságba hajtja a testet s ezzel uralmat gyakorol a saját teste felett.

A jólét hamar enged a test szervi vágyainak s szívesen aláveti a szellemet a környező társaság szórakoztatásának. Ez az oka, hogy a jólét oly ritkán vezet a tökély magasabb fokára, míg a szenvedés gyakran magasra fokozza képességeinket.

A jólét örömei elmerülnek a mulandó pillanatok behatásában, — a szenvedés fájdalmai az örökkévalóság gondolatában keresnek és találnak vigasztalást. A jólétben levő retteg a haláltól, — a szenvedő hamar megbarátkozik a halállalban képzelt örökkévaló élet gondolatával. A jólétben elfásult lélek a világra les; a szenvedő lelke bír fogékonysággal arra, hogy a világosság fiává legyen. Jólétben hódolunk az előítéletnek, a szubjektív igazságoknak és a szenvedések iskoláján kell átmenünk, hogy előítéleteinket leküzdve, az objektív igazság magaslátára emelkedjünk!

Nincs objektív igazság, mint az, hogy meghalunk; és nincs nagyobb bölcsesség mint már az élet delén megbarátkozni a halál gondolatával.

Ki az élet boldogságaiba, annak testi és társadalmi élveibe mélyen belemerül, — mosolygó arcával vesz részt egy-egy temetésen; ez is egyik esete rá nézve a világius szórakozásoknak; mintha semmi köze sem volna a halálhoz, — pedig bizony-bizony talán rövid időn köze lesz majd ő hozzá a halálnak!

Örömeink igen nagy részét gyors feledékenységünknek köszönhetjük; ha teledni nem tudók a halál gondolatát, testi és világi gyönyöreinket nyugodtan élvezni képesek nem lennénk. Minél több képzelt áll egyszerre lelki szemünk előtt, annál több gondolat terheli lelkünket, s ez állapotban egészen vigak alig vagyunk.

Halottak napja.

Budapest, november 1.

A temető ünnepe, ha sok seb sajog is meg újra, ha sok könny omlik is a napján, azért szép ünnep. Abban a meghitt közösségben, amelyben az élő az ő elköltözött kedves emberével ott a sírnál néhány órát eltölt, sok enyhület terem. És azok a visszaemlékezések, amelyekkel lelkes szónokok a nemzet elhalt nagy embereire, hőseire, államférfijaira, tudósaira, művészeire, azok kiváló érdemeire hívják fel a figyelmet okulás, tanulság végett, sok lélekben nemes buzdulást támasztanak. A kegyeletes, szép ünnephez csak az kell, hogy kedvező, szép idő is segítse a temetőbe zárandókló emberek ünnepi áhitatát, bensőséges találkozásait a halottakkal s ebben ma nem volt hiány. Eless, tiszta, nap sugaras volt a mai nap s tele voltak a temetők imádkozó, emlékező közönséggel.

A főváros valamennyi temetőjébe már kora reggel megindult a népvándorlás. A közönség kocsin és gyalogszerrrel koszorukat, virágot és sírlámpákat vitt szereteti sírhalmára. A temetőket különben is ünnepiesen földisztették.

Külföldön nagy áradat özönlött a kerepesi-uti temetőbe, ahol Tóth Lajos kapitány és Beckelberg felügyelő vezetésével kétszáz rendőrt tartotta fűnn a rendet. A kerepesi temetőben pihenő nagyaink síremlékeinek földisztítéséről részben a főváros, részben az ifjuság, részben egyes testületek gondoskodtak. Deák Ferenc és gróf Batthyány Lajos mauzoleumát az Entreprise intézet emberei ékesítették gyalogpompával. A falakat és a lépcsőzetet fekete drapériával vonták be és mind a két mauzoleumot kivilágították.

Kossuth Lajos sírját délszaki növényekkel rakták körül s a sírra koszorukat helyezték: Kossuth Ferenc és Lajos Tódor, Ruttkayné Kossuth Lujza, Budapest székesfőváros, az Orsz. függetlenségi és 48-as párt, a Kossuth Lajos női kör Katona Sándorné elnökű vezetésével, az Egyetemi Kör, számos ifjusági egyesület és társaság. Kossuth sírjához egész napon át ezrével zárandokoltak az emberek. Gyönyörűen volt földiszítva Kammermayer Károly, Rókk Szilárd, Szilágyi István, Irányi Dániel, Klapka György, Vetter Antal, Munkácsy Mihály, Szabóky Adolft. Bartay Ede és sok más jelesünk sírja.

Az öreg bonvédek és az egyetemi ifjak elzárándokoltak a vértanuk síremlékéhez. Festői sziklarakásokon emelkedik a szürke márvány-obeliszk, melyre aranybetűvel van vésvé a kilenc vértanú: Csernyus Emánuel, Saacsay Imre, Abancourt Károly, Giron Péter, Stréit Miklós, Kolosy Gábor, Noszlopy Gáspár. Jubal Károly és Sárközy Sándor neve. Alatta e fölírás:

Hazánk önállósága és függetlensége 1849-ben a könyvuralom által kivégeztett, e sírban együtt hamvadó kilenc vértanúnak emlékére.

Es ha e gondteljes állapotban figyelmünket e napon a saját mulandóságunkra s életünk végére összpontosítjuk: mély szomorúság hatja át lelkünket, a bizonytalanság tudatából fakadó keserű fájdalom és ez azon következtetésre vezet, hogy az életnek minden öröme éppen úgy elmúlik, mint ez a pillanat, és nem tudjuk, lesz-e annak ránk nézve bármi kis értéke is majd a halál után!?

Amilyen borzalmas reánk e gondolat, annyi sok nemesítő erő is van benne. Az önzöt és a hatalmat fékezi ez tulkapásiban, a mélyen szenvedtő vizgatálja keserűségében. A tudóst e gondolatra elhagyja tudomány, de a hívő lélek fel-emelkedik hitének magaslátára. A büszke ur kénytelen belátni semmisségét és büszkesége tárgyának haszontalanságát, a megvetett koldus pedig a halál gondolatában megtalálja az őt lenéző gőggel való teljes egyenlőséget.

Ebben látjuk a természet legkérdelhetetlenebb törvényét, ez a legtárgyalogabb igazság; ezzel kell megbarátkoznunk az egész életben, mert ez az a rejtett erő, mely a társadalmi fejlődést is irányítja! Hogy halálunk után az anyagnak semmi értéke nincs többé ránk nézve, — azt hiszem, az nem is szenvedhet kétséget, — de hogy a szellemnek a szeretet által való nememessége a halál után is ne bírja értékkel: erre a pozitív tudomány feleletet nem ad, a hit pedig erre azt feleli: „Igen.”

A tárgyilagosságnak állandó keresése és a szeretet érzetének lelkünkben való fokozása képezik tehát azon legnagyobb lelki kincset, melynek még a halál után is a lélek nemességében nagy értéke lehet.

Ez az a léleknek uralmat az emberi életben, ez ad neki erőt, bizalmat és reményt a halálban; ez köti össze a pozitív tudomány emberét a hittel; mert míg a mi pozitív tudományunk teljesen lesújt feleletével, midőn ma nekünk azt mondja a temetőben, hogy „porrá leszünk”: addig a hit igazítja a tudományt e rettenetes szavát s felel meg magához, midőn vizgatja val minket, azt sugja lelkünkbe, hogy „feltámadunk”.

tanujának emlékül, elnyomott nemzetünk helyett a honleányi kegyelet.

A másik oldalon pedig ez a két idézet diszolg: Csaldok a védelmezett népjog csaldója volt. Van bírő a felhők felett, áll a villamos ég!

A temetőbe már délelőlt kileno órakor kezdtek kivonulni a testületek és ifjusági körök, hogy nagyaink emléke iránt leróják a kegyelet adóját.

Az Egyetemi Kör részéről Deák Ferenc sírjánál Hencz Károly, Kossuth Lajosnál Kecskeméthy Aurél, Forinyáknál Toma István, Klapka Györgynél Köcsky Gábor, Trefort Agostnál Horváth Aladár, Erkel Ferencnél Bónis Pál, Erkel Sándornál Geresich Tibor, Voroiniczky hercegánál Spolarits Lajos, Vas Gerebennél Zombori Dezső, Irányi Dánielnél Sántha Mihály, Batthyány Lajosnál Nagy József, Vörösmarthy Mihály, Magasházy László, Egressy Gábornál Szepessy László beszátek.

A joghallgatók tudományos egyesülete részéről: Szilágyi Dezsőnél Gőz Árpád, Lechner Agostnál Gerle Sándor, Pulszky Agostnál Hantos Elemér, Kerkapólyi Károlynál Bamberger István, Pauler Tivadarnál Gornyai László, Apáthyánál Petrik Aladár, Konek Antalnál Fekete Károly és Wenzel Gusztávnál Wolner Ottó mondott emlékbeszédet.

A bölcsészettanhallgatók részéről: Abel Jenőnél Darkó Jenő, Arany Jánosnál Madarassy László, Greguss Agostnál Miklós Elemér, Jurányi Lajosnál Kormos Tivadar, Lubrich Agostnál Prodán János, Kislaudy Károlynál Bresztovszky Ernő, Schwarz Gyulánál Császár Mihály, Toldy Ferencnél Dongó Orbán és Reviczky Gyulánál Csincsak László beszátek.

Az orvostanhallgatók részéről: Mihalovics Gézánál ifjabb Morelli Gusztáv, Semmelweis Ignácnál Lobmayer Géza, Lanzenauer Károlynál Lichtenberg Sándor, Kovács Józsefnél Schmidt Béla, Fodor Józsefnél ifjabb Benczur Gyula, Schwimmer Ernőnél Sehari Pál, Gausz Mártonnál Szili Aurél mondtak beszédet.

A Műegyetemi Kör részéről Kossuth Lajosnál Kiss Ferenc, Ybl Miklósnál Lechner Jenő, Munkácsy Mihálynál Joob Gyula, Szigligeti Edénél Földes Ede, Tancsis Mihálynál Varga Elemér, a vértanuk sírjánál Varga László, Stoczek Józsefnél Faschling Antal, Köllő Miklósnál Berenczey Domokos, Klimm Mihálynál Nádory Vilmos, Kriesch Jánosnál Stahel Géza és Pilch Agostnál Tichy Antal szónokoltak.

(Kossuth sírja.)

Állandó volt a tolongás Kossuth Lajos sírja körül. A délelőlt folyamán meglátogatta atya sírját Kossuth Ferenc, Ráth Endre párttitkár kíséretében s koszorút tett arra, majd pedig rövid ideig imádkozott. A hatalmas babérokoszoru szalagján ez a felírás van: Felejtethetlen halottunknak — Kossuth Ferenc és Lajos Tódor. Midőn Kossuth a sírnál járt, már ott találta az Egyetemi Kör szép koszorút. Kossuth sírja különben va ósáságos virágerdő s még a messze távoból is érkeztek koszorúk. Így mindenkinek feltűnt egy remek kivitelű ércoszoru, melyet Leon Vacher francia képviselő, Kossuth Lajos egykori barátja küldött Párisból. Kora délután kivonták Kossuth Ferenc vezetése alatt a 48-as függetlenségi-párt, melynek tagjai közül ott láttuk Illyés Bálint, Lukács Gyula, Thaly Kálmán, Rákosi Viktor, Rigó Ferenc, Papp Elek, Pichler Győző, Papp Zoltán, Makkai Zsigmond (széles gyászfátyollal kalapján), Barta Ödön, Lengyel Zoltán, Bakonyi Samu, Neszty Pál, Molnár Akos stb. országgyűlési képviselőket. A sírnál Illyés Bálint lendületes szép beszédet mondott és letette a párt koszoruját a sírra, melyet még a Kossuth Ferenc és Lajos Tivadar, a Kossuth Lajos női kör, az Irányi asztaltársaság, az egyetemi ifjak, az állatorvostanhallgatók és a hű ceglédiek koszoruja borított. A késledeknek egy küldöttség szintén koszorút tett a sírra. Innét a függetlenségi-párt Irányi Dániel és Helly Ignéc sírjaihoz vonult, ahol Rákosi Viktor orsz. képviselő hazafias beszéd kíséretében letette a párt koszorút.

(A székesfőváros halottai.)

Ráth Károly főpolgármesternek sírboltja fölött a székesfőváros szalagos nagy babérokoszoruja diszolgott. Kammermayer Károly néhai polgármesternek a maú héten leplezett gyönyörű síremlékét ugyancsak a székesfőváros nagy koszoruja ékesítette. Gerlóczy Károly sírjára a főváros koszoruján kívül az országos magyar iskolaegyesület is koszorút helyezett. Mátray Józsefnek, a választás alatt hirtelen elhunyt előjárónak frissen hantolt sírjára a VI. kerületi előjáróság, a VI. kerületi külterki kaszinó és a fővárosi tisztviselők és hivatalnokok otthona tették le koszorúikat. Toldy József székesfővárosi tiszti főügyész sírját a fővárosi ügyészség és a székesfővárosi koszorúzták meg. Rókk Szilárd és Thaisz Elek rendőrfőkapitány sírján tömérdek virág és a fővárosi koszoruja diszolgott.

(A tudomány, irodalom és művészet halottai.)

Arany János szarkofágja előtt két kandeláber égett, lábánál pedig az egyetemi ifjuság koszorúja feküdt: Csiky Gergely és Paulay Ede sirját tömérdek virág díszítette. Pesty Frigyes akadémikus sirjára a Tudományos Akadémia II. osztálya tette le a koszorúját, Jókainé Laborfalvi Róza sirját Feszty Árpádné látogatja meg és koszorút helyeztet reá. Dr. Kovács József és Semmelweis orvostanárk sirjait az Orvostan-hallgatók Segélyző- és Önképző-Egylete koszorúzza meg. A Munkácsy Mihály sirját borító tömérdek koszorú közül a Magyar Közpművészek Egyesületének és az iparművészeti iskolának koszorúit említjük meg. Horváth Gyula sirján a „hű szentesiek” koszorúja díszlett. Szépen voltak díszítve a Szilágyi Sándor és Csukássy József sirja is. Erkel Sándor sirját a filharmónikusok, Bartay Ede sirját pedig a filharmóniai társaságon kívül a Nemzeti Zenede, a Magyar Zeneiskola, a Magyar Zenészek Segítő és Nyugdíjjesztőlete és a Harmonia zeneműkiadó r. t. koszorúzza meg. Salamon Ferenc sirján az egyetemi ifjuság és a Kisfaludy Társaság koszorúja feküdt.

Szilágyi Dezső sirján a képviselőház, az Akadémia és az orsz. szabadelpárt helyezett koszorút. Pósz Sándor igazságügyminiszter a déli órákban személyesen tette le a sirra az igazságügyminisztérium koszorúját. A koszorú szalagja a következő felírást viselte: Szilágyi Dezső emlékének — a m. kir. igazságügyi minisztérium.

Henneberg tábornok lovas serepléke délszaki növényekkel volt feldíszítve és alatta a honvédtisztek és a Ludovika Akadémia növendékeinek koszorúja díszlett.

Az országos iparművészeti iskola ifjusága ma délelőtt testületileg kivonult a kerepesi temetőbe és ott megkoszorúzza Munkácsy Mihály és Izsó Miklós szobrát. Amott Macskássy Akos mondott beszédet. Izsó sirjánál pedig Vágó Dezső méltatta lendületes szavakban Izsó pályáját.

(A budai temetőben.)

A krisztinavárosi temetőben lévő honvédsírokhoz a délután folyamán testületileg kivonultak a polgáriiskolai tanárjelöltek s gyászdal előnéklése után hatalmas koszorút helyeztek a Budavár visszavételénél elesett névtelen hősök síremlékére. A koszorú nemzetiszínű szalagján ez a felirat állott: A polgáriiskolai tanárjelöltek köre — a budavári hősöknek.

A honvédsírhoz kimentek még az 1848-49-es honvédek is s csendes imával adóztak régi bajtársaiknak.

A polgáriiskolai tanárjelöltek a honvédsírtól egy egyszerű vörösmárvány kereszttel jelzett sírhoz zárandokultak. E sír Virág Benedek hamvait fűdi. Itt is énekeltek s koszorút helyeztek a sirra élővirágokból. Már alkonyodni kezdett s az esti szürkületben felcsillámlottak a közeli farkasvölgyi temetőben a kivilágított sírok, mikor a tanárjelöltek Hunfalvy János sirjánál is lerótták kegyeletüket.

A tabáni, a németvölgyi és farkasrői temetőbe társaskoosik, az ó-budai, a régi vizvárosi és a katonai temetőbe pedig a villamoskoosik egész nap szállították az embereket. A temetőkben még estig igen sokan jártak-keltek és mindenikben tett egy koszorút, avagy virágcsokrot hozzá tartozójának sirjára. Alkonyatkor pedig a sírokon mindenféle kigyullat a lámpások, mécsesek és gyertyák, nappali világosságot árasztva a temetőben. A katonai temetőben két hét óta katonák hantolták föl a sírokat és tisztogatták az utakat. Ma pedig azokra a sírokra, amelyeknek már nincsenek gondozói, koszorúkat tettek és kivilágították. Nagyon szépen díszítették báró Edelheim-Gyula hadtestparancsnok sirját, amelynél egy napon át egy katoná őrökődött. A temetőben igen sok katonatiszt volt kűnn, közöttük Lobkowitz Rezső hadtestparancsnok is. A közös hadseregbeli hadapródiskolában a Budavár ostrománál elesett tiszteknek és legénységnek sirjaira is tettek koszorút. Ugyancsak volt koszorú Hentzi szobrán is.

(A nádorcsalád sírboltja.)

A királyi vár nádorsírboltját, amelyet József főherceg fejedelmi pompával újított meg, ma délután négy órakor nyitották meg a halottak emlékének zást vecsernyével. A József főhercegi család tegnap este tette le a koszorút a sírbolt koporsóira. László főherceg koporsóját friss virágból készült ha-

talmas koszorú borítja, amelyet Klotild főhercegnő személyesen helyeztet el. A nagyközönség holnap estig tekintheti meg a sírboltot, amelyben holnap reggel misét mondanak az elhunyt fejedelmi sarjak lelkiüdvéért.

(A munkások kegyele.)

Piros szegfűvel a gomolykaikban, hosszú, tömött sorokban vonult ki a temetőbe a munkások nagy serege, hogy megkoszorúzza apostolainak sirjait. Tücsök Mikály sirjánál Weltner Jakab szónokolt, s utána a munkásdalárda gyászalt énekel. Beszéd kíséretében koszorúzták meg azután Eisele Károly és Szalay András sirjait.

KÜLFÖLD.

Anglia és Oroszország. A Times figyelemreméltó cikket közöl Angliának a többi hatalomhoz való viszonyáról s arra a következtetésre jut, hogy Anglia csak Oroszországhoz csatlakozhatik. Németország az utóbbi esztendőkből óriási összegeket költött haditengerészetre s nincs már messze az az idő, amikor Németország haditengerészete nagyon veszedelmes tényező lesz. A Németországgal való állandó jóbarátság teljességgel ki van zárva s Angliának most kombinációt kell keresnie s erre legalkalmasabbnak látszik Oroszország. Sem a Balkán-félszigeten, sem Kelet-Ázsiában nincsenek olyan kérdések, amelyeket a két birodalom kölcsönös jóindulattal és igyekezettel békésen el nem intézhetne.

Berlini tudósítónk jelenti, hogy a Tageblatt pétérvári tudósítója érdekes beszélgetést folytatott az orosz vezérkarnak egyik kiváló tagjával arról, hogy Abdur Róhmán halála óta milyen lett a helyzet az orosz-indiai határterületen. A tábornok nyíltan megvallotta, hogy az Irán határán lévő csapatok kitűnően vannak szervezve és hogy bármely pillanatban megkezdhetik a háborút. Az előőrsi és kém-szolgálatot is kitűnően vezetik. A vezérkar kitűnően van értesülve az indiai kormány minden lépéséről s az orosz kormány most jobban érdeklik az afghán kérdés iránt, mint a manduriai kérdés iránt. Oroszország passzív marad, a meddig Anglia passzív lesz és szükség esetében hihetetlenül rövid idő alatt bevonulhat Afganisztánba és Pamirba. Mint-hogy Angliának ma már abszolút semmi katonai presztízse sincs, ennél fogva Oroszország bátran elfoglalhatná a közte és India közt levő területet. Arra a kérdésre, hogy miért nem aknázza ki Oroszország jobban a mostani kedvező helyzetet, a tábornok azt felelte, hogy Vilmos császár mint Anglia barátja tiltakoznék ez ellen; aztán az orosz s az angol udvar közeli rokoni viszonya is megakadályozná a háborút.

HIREK.

Budapest, november 1.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Október 31-én új előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése ezen a napon lejárt, méltóztatassanak a megújításról idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytalanul küldhessék tovább.

— Személyi hír. Dr. Kohl Medárd püspök ma Budapestről Esztergomba utazott, ahonnan csak nyolc nap múlva jön ismét vissza.

— A pápa állapota. Rómából táviratozzák: A pápa nagyon jól van és ma több pápai méltóságot, továbbá Morenini és Pierotti bíborosokat fogadta.

— Gróf Revertera távozása. Gróf Revertera vatikáni osztrák-magyar követ, aki ez idő szerint Bécsben tartózkodik, kijelentette, hogy legközelebb visszatér Rómába, hogy átnyújtsa a pápának visszahívó levelét és semmi esetre sem szándékozik megmaradni állásában. A gróf családja már Salzburgban van és nem is tér vissza többé Rómába.

— Lakoma Hofer Károly tiszteletére. Az V. kerületi állami főreáliskola volt iskolatársainak szövetekezete emlékének, Hofer Károly főigazgatónak tiszteletére vasárnap este 8 órakor az István-főherceg-szaloda nagyteremben társasvacsorát rendez, melyre az intézet összes volt tanulói hivatalosak.

— Dessewffy csanádi püspök Szegeден. Mint nekünk Szegeдről írják, ott nagy előkészületeket tesznek Dessewffy megyés püspök fogadására, aki holnap délután 4 órakor érkezik Szegeдre, hogy Jászay Géza szegedi apátot megáldja és föliszentelje a tanítóképző internátusának épületét.

— Az angol királyról. Mindinkább bizonyos, hogy az az angol hetilap, mely az Eddárd király betegségről szóló híreket világgá röpítette, maga kombinálta ki ezt a betegséget. A király Felix Semon híres gégegyógyászt nemrég udvari orvosá nevezte ki s ebből a körülményből süttötte ki azt, hogy a király gégefőrákban szenved s hogy már háromszor operálták is. E híresztelés alaptalanságát az bizonyítja legjobban, hogy Semon épp a legutóbbi hetekben utazott lord Listerrel Berlinbe a Virchow-ünnepélyre s teljes két hétig maradt a német fővárosban, amit aligha tett volna meg, ha a királynak csakugyan oly komoly baja van. Az udvari orvosá való kivévesz sem mond semmit, mert ezt a címet Angliában minden kitűnő orvos megkapja s jelentését nem kell szó szerint venni. A N. Fr. Presse londoni tudósítója egy előkelő személyiségtől a következőket tudta meg Eddárd király egészségi állapotáról: „A szenzációkra éhes angol sajtó hírei, amelyek szerint a király rákban szenved, szerencsére valótlanok. Az utolsó három héten gyakran láttam a királyt és több ízben vadászottam is vele. Egészsége ismét kitűnő, miután rövid ideig gyengélkedett. A királynak zsábaja volt. Most ismét teljesen egészséges. Magam meggyőződtem róla, hogy milyen friss a király, milyen kedvvel és kitarással vadászik. Hangja telt és erős, ami arra vall, hogy gégeje éppenséggel nincs megfáradva. Különben a király még mindig a legnagyobb és legerősebb szivarokat szívja, amit gégejával mellett nem tehetne. Az operációkról elterjedt hírek elejétől végig koholmányok. Valami súlyos megbetegedésnek a legkisebb szimptomáját sem lehet észlelni.”

A Lancet nevű orvosi hetilap megerősíti e nyilatkozatot.

— Falk Miksa jubileuma. Az egyetem tanácsa végleg megállapította az idejét és programját Falk Miksa aranydiplomája átnyújtásának. November hó 10-ikén, vasárnap déli 12 órakor nyújtja át a diplomát dr. Falknak Vécsey Tamás rektor beszéd kíséretében, majd pedig a bölcsészeti fakultás részéről Medvezsaky Frigyes dékán üdvözlő a jubilánst.

— Kegyeletsértés. Minden esztendőben halottak napján friss virág borít a Jókainé-Laborfalvy Rózának a sirját a Kerepesi-uti temetőben. A koszorú költő kegyelete keresi föl a csöndes sírhalom és letette rá az emlékezős koszorúját ma is. De ma durva kezé gonosz csinyt üttek az ősz költő nemes kegyeletéből, mert néhány órával később összetépe, porba tiporva falálta a költő a koszorú szalagját. Nagyon is érthető tehát Jókai Mór kiakadása ily szentségtörés ellen, amidőn közlésezi a következő sorokat:

Kegyeletsértés a temetőben.

Minden évben, mindenszentek és halottak napján megboldogult első feleségem Laborfalvy Róza sirjára koszorút szoktam letenni e felirattal: Jókai Mór né Laborfalvy Rózának. Az idén szentségtörő kezek e koszorú szalagját darabokra tépték. Akárki volt e sirt gyalázó s engemet legtisztább kegyeletemben megsértő rosszakaróm, azt legsúlyosabb átkommal sujtom vissza. A temető igazgatóságát és a sírszolgát pedig felelőssé teszem ily hallatlan botránynak megakadályozatlanul való megtörténhetése miatt.

Budapest, 1901. Halottak napján:

Dr. Jókai Mór.

— Virchow Prágában. Prágából táviratozzák: Virchow ma Prágába érkezett unokájának a keresztelőjére. A családi ünnep után az ősz tudós meglátogatta a cseh országos-muzeum gyűjteményeit s aztán visszautazott Berlinbe.

— Az angol trónörökös hazaérkezése. Londonból táviratozzák: A király és a királyné délután a cornwalli és yorki herceg gyermekeivel a királyi yachtton a Solentben horgonyzó Ophirra mentek, hogy a cornwalli és yorki herceget és hercegnét üdvözöljék. Az Ophir számos hadihajó kíséretében Portsmouthba hajózott, ahol a megérkezés alkalmával a parton felállított csapatok tisztelegtek, az útegek üdvözléseket tettek és a kikötőkben horgonyzó hajók legénységei a vitorlafákön tisztelegtek. A cornwalli és yorki hercegi pár az Ophir fedélzetén állottak és barátságosan viszonzták a tömeg üdvözlését. A fejedelmi személyek holnap Londomba utaznak.

— Vidéki zsurnalisztika. Nagybecskerekén november hó 1-ével Beeskereki Hirlap címmel új szabadelpárti napilap indult meg Miklós Gyula hírlapíró szerkesztésében. Az első szám tartalomban gazdag és változatos.

Maager Vilmos-féle valódi tisztított DORSCH májolóaj.

327 úveg ára sárga 2 korona, fehér 3 korona és kapható a gyári raktárban: MAAGER VILMOS-nál Bécs III/3., Heumarkt 3., és minden gyógyszerárban és drogeriában.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgált és bizonyított emésztőképesítő jellegű gyerekeknek is különösen ajánlatos és rendeltetett mindazok eseteknél, melyeknél az orvos az egész test szervezete, különösen a mell- és tüdő erőtlenséget, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

— **Nők az alkotmányban.** A francia klerikális legértékesebb támasza eddig is az ölkéltől hölgyülvég volt. Most párisi tudósítónk azt jelenti, hogy *Cuerville* tengernagy és szenátor elnökléte alatt tegnap női értekezlet volt, amely alkalommal megalakították *Franciáország aszonyainak ligáját* a klerikálisok támogatása céljából. A liga feladata főképp az lesz, hogy a legközelebbi parlamenti választások alkalmával a konzervatív jelöltek mellett agitáljon.

— **Az ujoncok esküje.** A eskették fel az idén bevonult ujoncokat nagy katonai pompával. A közös hadseregbeli regrutákat a Vérmezőn, a honvédeket pedig a Ferenc József honvédegyalogsági laktanyában. A közös hadsereg ujoncainak az esküjére nagy közönség vándorolt ki a Vérmezőre, amelyet a rendőrség 9 órakor elzárt a közönség elől. A hatalmas tömeg *Attia-utca* elé eső részén a térparancsnokság három sátra alá állított fel. A középsőben volt a tábori oltár, délszaki lövényekkel díszítve. A csapatok felvonulása 9 órakor kezdődött és háromnegyed tízre négy oszlopban állottak fel a tábori oltárral szemben. A csapatok felett lovag *Czibulka* altábornagy parancsnokolt.

Pont tíz órakor érkezett meg *Lobkowitz* Rezső herceg hadtestparancsnok. Erkezését az ezredkürtös jelentette, amire az összes zenekarok a *Götterhallelu* kezdték játszani. A hadtestparancsnokot *Czibulka* altábornagy fogadta jelentésével. A herceg végfogalgot kíséretével a csapatok arcvonala előtt személt tartott azután a tábori oltár előtt megállva, megkezdődött a mise, amelyet nagy papi segédlettel *Ványa* Ferenc prépost-pébános celebrált, miközben a 32. gyalogred zenekara egyházi énekeket adott elő. A mise végén a prépost lemutatta a szentséget. Az eskütétet ezután következett. Az ezredek tisztjei az ezred-átló köré csoportosultak, az ujoncok előléptek s egy-egy tiszt a legények anyanyelvén beszédet intézett hozzájuk. Magyarazta az aktus fontosságát, figyelmeztette őket katonai kötelességük komoly voltára és a király iránti hűségére. Erre a legények a csákójukat levették jobb kezüket esküre emelték és minden csapat ujoncai az anyanyelvükön egy segédtsöt olvasása után elmondották az esküminált. Ezzel bejeleződött az ünnepség. A hadtestparancsnok ellovagolt a csapatok pedig bevonultak kaszárnyáikba. A legénység a mai napon ünnepi ebédet kapott.

A honvédujoncok a Ferenc József honvédegyalogsági laktanyában tettek le az esküt. Az udvaron két csoportban állottak fel *Ludmann* Gyula ezredes, az ezredparancsnok és *Mattyasovszky* Mátvás alezredessel az élükön. Az udvaron kápolnát állítottak fel. Tíz órakor megérkezett *Csesznák* Benő altábornagy, honvédkerületparancsnok, személt tartott az ujoncok felett, amely után mise következett. A misét *Bartal* Szilárd, a honvédségi helyőrségi kórházhoz beosztott püspök kápián mondotta. A mise alatt a honvédenekar adott elő egyházi énekeket. A mise végétével *Mattyasovszky* alezredes intézett szép beszédet a legénységhez, figyelmeztetve a haza és király iránt való hűségére. A legénység ezután elmondotta az esküt.

— **A mentőknek** Derék mentőinkről, akik mindenütt ott vannak, ahol a szenvedő emberiségnek szüksége van a segítségükre, nem feledkeznek meg az emberbaráti intézmények iránt érdeklődők. Így ma is követségreméltó példát nyújtott gróf *Bethlen* István. A felosztott Magyar Kerékpáros Klub volt elnöke. A gróf ma délelőtt felkereste a Mentőegyesület igazgatóját, dr. *Kovács* Aladárt és az egyesület javára 227 koronát s 52 fillért adott át. Az összeg a felosztott Magyar Kerékpáros Klubnak a felszámolás után maradt vagyona, amelyről a klub utolsó közgyűlése úgy rendelkezett, hogy a Mentőegyesület alapítókéjét gazdagsítsák vele.

— **A budapesti orvosklub ünnepe.** A budapesti orvosklub az ősz elején költözött át *Royal-szálló*-beli ideiglenes helyiségéből a Szentkirályi-utca 2-ik száma alá, ahol az atétikai klub volt kaszinóhelyiségét bérelte ki. A helyiség átalakításával és újonnan való berendezésével ennek a hűnek az elején készültek el és azt tegnap este nyitották meg társasvacsorával. Ezen az ünnepséget jelenek az orvosvilág notabilitásai, a kör vezetői emberei, élükön *Kéty* Károly orvosstanár előnkigazgatóval, *Récsey* Imre és *Barsony* János orvosstanár társigazgatókkal és ott volt a klubnak valamennyi tagja. A helyiségek butorzata angol stílus és az elhelyezés dr. *Hódossy* Gedeonnak, a klub gazdájának izlését dícséri. A lényesen kiválóított termék megtekintése után a nagy társaság lakomához ült, amelynek egyetlen pohárköszöntőjét *Hódossy* Gedeon gazda mondotta, buzdítván a jelenvölköket arra, hogy ebben a térszekben fejlesszék a kollégialitást.

— **Megszökött sikkasztó.** *Munkács*ról táviratozák: *Jaros* József beregmunkácsi takarékpénztári másodkönyvelő, tartalékos tiszt állűrügyei el szabadságra ment és 21 050 korona értékű állampapirt elcsikkasztott és nyomtalanul eltűnt. Már régebben feltűnően költekezett. Az igazgatóság az egész kárt megtérítette. A nyomozás minden irányban megindult. Azt hiszik, hogy *Jaros*, aki huszonöt éves fiatalember, Amerikába szökött.

— **Az elásott kincs.** Madrid egyik utcájában a *Tout Paris* név alatt ismeretes illatszerekkereskedésből a minap egy finomán öltözött fiatalember rohant ki az utcára, de alig ért a tulsó oldalra, összerokadt, száján, orrán ömögött a vér. Emberek, rendőrök siettek a segítségére, a mentőköz viták, de még utközben meghalt. Két rendőrtiszt az illatszeres boltba ment, ahol a tulajdonosokat, a francia származású *Guignalpárt* és a bolt személyzetét a legnagyobb izgalomban találták. *Guignal* pedig zokogva sikoltozta:

— *Leölttem, de nem tehettem másképpen. Megölte volna az uramat ha nem lépek közbe. A nyomorult! . . . A beszületrablóm! . . .*

És aztán elmondta a következő részletes történetet:

— Néhány hónappal ezelőtt az uram megjött Párisból, ahol üzleti ügyekben járt. Bordeauxban a kupéjába egy fiatalember szállt be, aki nagyon szimpátiúknak látszott. Olasznak mondotta magát, Francesco del Solének. Elbeszélte hogy Madridba készült, hogy ott mint fotográfus letelepedjék. Az uram meghívta, hogy látogasson meg bennünket s még lakást is ajánlott fel neki. A legjobb szobát adtuk oda neki és barátunknak tekintettük. De Francesco csakhamar utánam vetette magát. Bizalmaskodni kezdett, sőt arra is rá akart beszélni, hogy hagyjam el a férjemet. Végre is szükségesnek találtam, hogy értesítem az uramat Francesco gyalázatos eselszövényéről. Az uram természetesen kiutasította erre házunkból. De nemokorra utánunk jött az üzletbe. Nagyon létem, mert a legrosszabbra tartottam képesnek a forróvérű nápolyit. Ma megint eljött. Az uram az irodában volt, azt mondta, hogy hívják elő. Azonban én mentem ki hozzá és nagyon heves jelenetűrk volt. Arra elment hanem megint csak ott volt egy kis idő múlva. Akkor ott találta a puln mögött az uramat, akire szónékkül bötet emelt. Én az iroda-ajtóban állottam és láttam az öszekapást. Kétségbeesetten a revolverhez nyultam, nem tudtam, mit csinálak, mindkét kezembe fogtam a fegyvert, előzotam és elsütöttem. Láttam, hogy Francesco gyorsan kiszalad. A cselédem kikapta a kezemből a revolvert amelyet már magam ellen akartam fordítani és az udvari ablakon kidobta. Találta a golyó Francescoot? Ha meghalt, akkor megmenttem az uramat és megbosszultam a ratam ejtett gyalázatot!

A rendőrségnek ez a história nagyon gyanus volt, annál inkább, mert a boncolás után kisélt, hogy Francescoot egészen közelről lötték meg s nem az iroda ajtajából, ahol *Guignal* állott. A további kutatások kiderítették hogy Francesco házas ember, s hogy felesége négygyermekével a legutóbbi időben Madridban tartózkodott és végre kiderült házkutatás után hogy a *Tout Paris* csak egy szélhámos-szövetkezet leplezésére való, amelynek tagjai között volt egy *Guignal* pár, mint Francesco del Solé, akitől csak követelődzések miatt akartak megszabadulni. A csaláskoról valósággal könyveket vezettek. Ezekben a könyvekben az utolsó tétel egy *Liebig* nevű német ember, aki huszezer márkával szerepel. Nagy küllödi összeköttetései voltak ennek a szövetkezetnek, amely valami elásott milliók kincs meséjével fonta be áldozatait.

— **Halálozás.** *Csanády* Bert, *Csanády* Adorján 18 éves fia tegnap meghalt. Ma szállítottak beszentelés után *Isaszegre* a családi sírboltba.

Hj. *Madarász* Viktor tegnap meghalt. Temetése ma volt a *Stelánia-kórház*ból.

— **Gyilkos pap.** Egy lembergi távirat nyomán közöltük, hogy *Diegievoss* plébános egy keresztelőről jövet a vele egy kocsin ül *Maruszek* nevű csendőrt agyonlötötte. A titokzatos gyilkosságról ma azt jelenti lembergi tudósítónk hogy a pap nem a kocsinban, hanem a vasutállomás közelében a bokrok közt lötte agyon a csendőrt, aki örjáraton volt. *Diegievoss* plébános, akit letartóztattak azt valija, hogy semmit sem tud az esetről és tagadja, hogy ő ölte meg a csendőrt, akivel jó viszonyban volt. A szerencsétlen véget ért csendőr halálos ágyán pedig azt mondta, hogy a plébános tréálkozva mutatta neki revolverét, mielőtt rálöt és aligba tette szándékosan, mert nem ellenségeskedtek egymással soha. A tanuk szerint a pap ittasan ment el a keresztelőről.

— **Szerencsétlenség a gözmalomban.** Az *ökánizsai* Gözmalomban tegnap halálos szerencsétlenség történt. *Nagy Péter* molnár, miközben egy parasztleányval inesekedett, a gép ekapta, fejét szétroncsolta és pár óra múlva meghalt. Anyja a hirre súlyosan megbetegedett.

— **A salói földregés.** *Salóban* már nyugalom van. A földregés nem ismétlődött a lakosság visszavert a házakba. Egy hivatalos bizottság vizsgálatot tartott a földregés színhelyén és megállapította, hogy mindössze husz ház van bedúlőében. Hét lőkés volt a Garda-tó melékén. A lezuhant kéménynek három embert súlyosan megsebesítettek akik közül egy meghalt. A templomokban nem esett kár, csak a mauerbai torony rongálódott meg. *Gardone Rivieráig* nem hatott el a földregés. Szakértők véleménye szerint a földregést a *Monte-Baldo* süllyedése okozta.

— **Báró Luzzszenszky Zomborban.** Báró Luzzszenszky Félix, aki tudvalevőleg részt vett a boerok szabadságharcában egy magyar csoport élén, a napokban *Clair* Vilmos a F. M. K. E. lőtítkára kíséretében Zomborban volt s ott felolvasást tartott az angol-boer háborúról. A felolvasáson díszes közönség vett részt s utána bankettet rendeztek a felolvasó tiszteletére.

— **Az országos ügyvédgyűlés.** A magyarországi ügyvédek e hó végén országos gyűlést fognak tartani a fővárosban, melyre a meghívókat ma küldték szét az egyes kamaráknak. A gyűlés tárgyában a kamarák most értekezletet fognak tartani s egyuttal bejelentik a központnak ama ügyvédek neveit, kik a gyűlésen részt akarnak venni. A bejelentéseknek november 16-ig meg kell történniök.

— **Musolino.** A léprekerült olasz rabló még mindig a nap hőse Itáliában. Az újságok sietnek mentül többet írni *Musolinóról*, leírják napjai lefolyását, multját jelenét jövőjét. Nagy szorgalommal egybegyűjtik az ugynevezett érdekes apróságokat is amelyek a híres betyárra vonatkoznak. Ime egy kis mutatvány:

*Musolino*at, amikor *Urbínóból* Calabriába akarták szállítani, a fogházör tetszölította hogy vesse le ruháját és a fegyencöltözékét vegye magára. *Musolino* minden ellenkezés nélkül hozzálátott az öltözökéhez, de amikor láncra verve a tolonkeosíhoz akarták kísérni hirtelen haragra lobbant és nem akart celiájából kimozdulni. Saját ruháját követelte, mert, ugymond, még nincs e téive és nem akar fegyencruhában Rómába érkezni. Csitítani igyekeztek és megkísérelték rábeszélni, hogy legyen eleget a tetszölítsának. De *Musolino* a földre vetette magát és torkakaszadából ordítani kezdett:

— *Non vjo, non vjo! Fodio i miei abiti!*

A fogház-elügyelő hiába próbálta megnyugtítani *Musolino* egyre dühösebb lett.

— *Inkább löjjetek agyon!* — kiáltott — *Ezzel ním törődöm sokat. Egy zászlóalj katonaságtól sem rettentem meg. De ebben a ruhában nem visztek ki innen!*

A fogház-elügyelő nem tehetett egyebet, mint hogy kénytelen volt beleegyezni abba hogy *Musolino* a saját ruháját öltse magára. Miután végtelen lassúsággal átöltözöködött, nyugodtan követte őreit. Mikor az utazás alatt az egyik ör rendretasította, *Musolino* magához intette és halkan ezt sugta a fűbe:

— *Jól fogom magamat viselni és nem fogok nektek galibát okozni. De azt mondom, hogy mihielyt Rómába érkezünk, azonnal telegrafáljatok a királynak. Én majd megmagyarázom neki, hogy miért nem érdemlek büntetést. Ellenségeimnek lakolni kellett galádságukért.*

A *Stampa* című turini lap ma érkezett száma közli *Musolino* leveleit, amelyet a börtönben írt a királyhoz. A furesa kényven így hangzott:

Sire!

Sobasem történt még meg, hogy egy szerencsétlenség által sújtott ember esélődött volna felséged királyi személyének veleszületett nagylelkűségében. Hiszek felséged királyi személyében aki minden körülmények között tárva-nitva tartja szívét a szerencsétlenek könyörgő szavának befogadására. Felséged, aki szereti aiatvalót és akinek szeretetét aiatvalói viszonozzák örömmel, nevezheti magát a haza igaz apjának. É sorok szerencséslen írja. *Musolino* Giuseppe, kér felségedtől kihalgatást. Nem azért hogy kegyelmen nyeren, hanem hogy bemutassa magát és olyan dolgokat mondjon el, amelyeket felséged iuresának gondol. De rosszul írt levelem sorai közt az éies szem lötödezi azt a kívánságot, hogy engem egy más börtönbe szállítsanak, kivéve a geracent. Felséged aki irantam táplál részvétel, irantam, aki térdreulva könyörgök a trón előtt, nem fogja megtagadni a kihalgatást. Ezert a kegyért pedig kéni omog szívevel és remél is, hogy az Eg áldást fog hozni felségedre s a királyi családra.

Urbino, 1901. október 18.

MUSOLINO GIUSEPPE
FIGLIO DI GIUSEPPE
da Santo Stefano Aspromonte.

— **Köszönetnyilvánítás.** Felkértünk a következő sorok közlésére: Mindazok, akik szeretet ösém, *Rózsahegy* Gyula elhalálozása alkalmából részvétőkket megvigasztalni igyekeztek, külön-külön nem válaszolhatván ez uton ozadják a magam és családom igaz halás köszönetét. *Rózsahegy* Kálmán, a Nemzeti Színház tagja.

— **Szerelmi dráma.** *Leicesterben* szomorú eset történt a napokban egy ottani szálló egyik szobájában. Patal pár érkezett a szállóba és ott lért és feleségnek adták ki magukat. Másnap reggel pisztolydurranás rémitette meg a szálló lakóit. A löpincéd azonnai a fiatal pár szobáába ment és ott rémes jelenet tárult ege. A földön holt térti feküdt az ágyon pedig csodaszép fiatal nő, aki kétségbeesetten pisztolyt szorongatott a kezében és kiabált:

— *Ha ő meghalt, akkor én sem maradhatok életben. Oh, mentsek meg őt.*

A főpincér erőszakkal kiosavarta a leány kezéből a pisztolyt és beszállította a kórházba. A halott iratai között levelet találtak, amelyből megtudták, hogy szerelmes volt a leányba, de mivel egy asszony folyton akadályokat gördített utjába, a fiatal ember nem tudott állásához jutni és ezért közös akarattal elhatározták, hogy megválnak az élettől. A leányt is kihallgatták a rendőrök. Azt beszélte, hogy a fiatal ember a megbeszélés értelmében reggel agyonlőtte magát, de ő nem tudott a legyverrel jól bántani, azért fekszik itt súlyos sebével. A leány arra kérte a rendőrséget, hogy ha ő meghalna, egy sirba, sőt egy koporsóba temessék őt a kedvesével. De ezt a kívánságát aligha teljesítik, a leány kigyógyul sebéből és valószínűleg togházba kerül, mert az angol törvények szerint, ha ketten, közös elhatározással öngyilkossági kísérletet követnek el és az egyik életben marad, akkor az életben maradtat bűnrészesnek tekintik a gyilkosság büntetésében.

— **Magyarbarát japánok.** Magyarország izolált nyelvi viszonyai között, amikor a szomszéd országok nem vesznek tudomást a magyar nyelv létezéséről, érdekes a japánok előzékenysége, amelyben a Magyar Vöröskereszt-Egyesület egy nyomtatványát részesítették. A *Magyar Vöröskereszt-Egyesület* ugyanis az összes civilizált nemzetek vöröskereszt-szervezetének megküldi havi füzetét. A legtöbb külföldi vöröskereszt-egylet szóltalanul helyezi ad acta a reá nézve érthetetlen füzetet. De ezt már a Vöröskereszt-Egylet megszokta. Annál kellemesebben lepte meg, mikor most a megküldött havi füzet franczia nyelvű levél érkezett a yokohamai Vöröskereszt-Egyesületől, amelyben a humanitárius társuleget értesíti a központi igazgatóságot hogy a füzetnek a szervezésre vonatkozó cikkét érdeklődéssel tanulmányozták és felvilágosítást kérnek arra nézve hogy mily módszerrel követ a Magyar Vöröskereszt-Egylet a központon kívül eső választmányok szervezésénél. A franczia nyelvű levél tanúsága annak, hogy Kelet exotikus népe, amely hőmérőidés léptekkel törte e a civilizáció útján, nem kicsinyli a maroknyi magyar nemzetet, melyet még szívesebben államunk is előszeretettel próbál minden alkalommal elsikkasztani a diplomáciai érintkezésben, nem kicsinyli a maroknyi magyar nemzetet, melyet még szívesebben államunk is előszeretettel próbál minden alkalommal elsikkasztani a diplomáciai érintkezésben, nem kicsinyli a maroknyi magyar nemzetet, melyet még szívesebben államunk is előszeretettel próbál minden alkalommal elsikkasztani a diplomáciai érintkezésben.

— **A tigris és egyéb fenevadak.** A dolognak most már a fele se tréja. Eddig csak arról tudunk s meg is emlékeztünk róla, hogy Esztergomgyében egy tigris kószál, amely valahonnan kiszabadult s rémületben tartja a népet vérengzéseivel. Most meg már arról érkezik hír, hogy nemcsak ez a tigris garázdálkodik, hanem valósággal egy egész elszabadult menaszória s nemcsak Esztergomgyének, hanem a szomszédos Barsmegyének is van dögje ezekkel a kiszabadult egzotikus fenevadakkal. Bars megye már Léva város tanácsának figyelmét is felhívta a kóborló fenevadakra s egyben arra is, hogy nyomozzák ki, vajjon honnan szabadulhattak el. Párkány környékén egy tigrist láttak többen. Hol az egyik, hol a másik falu jelenti a tigris felbukkanását. A hercegprimási uradalom rigópúsztai vadőre jelentette, hogy nála a múlt héten két legyveres német ember járt s azok elmondották, hogy ők hét vadállatot nyomoztak, és pedig tigrist, oroszlánt, fekete farkast, párdutot és hiénát. A vadór nem találkozott a legyveres nyomozókkal, otthon levő családja beszélt velük. A vadór azonnal megkerülte az erdőt s ott olyan nyomokra bukkant, amelyek csak egzotikus vadak nyomai lehetnek. *Cselka* János kőhidgyarmati főkapitányi intézőt 20-án megtámadta egy tigris. *Etter* Gyula kéméndi intéző lovai vasárnap este Esztergomból hazamenet a kéméndi határban birtelen megállottak és egy teljes óráig nem lehetett őket megindítani, úgy viselkedtek, mintha valami fenevad közelébe éreznék. *Etter* nejevel együtt leszállt a kocsiról s gyalog mentek be Kéméndre. Csak ottbont gondolkodtak merészségükön, amely könnyen életükbe kerülhetett volna. A tigris már többen látták. Nappal alig mutatkozik és éjjel követi el vérengzéseit. A katonaság még mindig üldözi a tigrist.

— **Tűz egy kereskedésben.** A Kemnitzer-utca 25-ik számú ház egyik utcai pincehelyiségében van *Rosenberg* Zsigmondnak petrolcum-, olaj- és szappanraktára. Ebben a raktárban ma délután két óra tájban eddig ismeretlen okból tűz ütött ki. A tulajdonos egy pillanatra eljött üzletéből s ezen idő alatt támadt odalant a tűz, amely jó tápot talált az ott felhalmozott árukban. Csakhamar lángba borult az egész kis üzlet, úgy, hogy mire a VI-ik kerületi tűzoltóság kikerült a veszedelem színhelyére, már alig lehetett megközelíteni az égő kereskedést. A tűzoltóság már nagyban dolgozott a veszedelem elfojtásán, amikor *Rosenberg* nek észbe jutott, hogy egy pár ezer forintnyi vagyona ott van lent az égő boltban. Hangosan jajveszkelni kezdett:

— **Odaégy pénzem is, mentselek meg, az Istenért!**
Breuer tűzoltó-segédtest parancsára egy tűzoltó behatolt az égő boltba s szerencsésen sikerült neki felhozni a kis vasládát, amelyben *Rosenberg* a pénzt tartotta. A tűz láttára nagy tömeg verődött össze a Kemnitzer-utcában, úgy hogy a rendőrségnek nagy fáradságába került a kiváncsiok fékmentartása. A tűzet délután négy óra tájban sikerült eloltani a tűzoltóságoknak. A kár körülbelül 2—3000 korona, ami azonban megtérül, mert az üzlet biztosítva volt. A rendőrség holnap tartja meg a tűzvizsgálatot a tűz keletkezése okának kiderítése iránt.

— **Fővárosi Orfeum.** A *Walldamm* Imre ügyes igazgatása alatt feliríttult Fővárosi Orfeum ma mutatta be novemberi műsorát. A nagyszámú előkelő közönség a négyórás hosszú program során válogatható a legkülönfélébb produkciókban. Az énekesnők, táncosok és táncosnők, valamint az erőművészek és tornászok nagyjából a legjavából valók s a komikus mutatványok is nagy mulatságot szereznek sokféle ötletességükkel. Így kaagatók a *Maisanos* néven szereplő zenebohócok előadása, *Mariot* komikus kluéi és parodái és *Paulton* és *Doley* vakmerő és bolondos kerékpározása és eredeti a *Trombeta* tréllás ketőse. Miss *Arcansas* mint táncosnő aratot tetszést, *Heliosa Titcomb*, a feltűnően szép természetű, amerikai énekesnő terjedelmes alt-hangjával és pazar toalettel-jével keit nagy hatást. *Soltész* Minka debutálását, aki egy budapesti színház korusából csapott át a szanoneit-pávára, biztató tapokban részesítette a közönséget. Különösen figyelemre méltók azok az előképek, amelyekkel *Alice Lorette* mutat be egy tehérszerű okos kutyával. A kut adomításnak valóságos csudája a tűz képmen bemutatott vadászielenet. A három *Harvey*, egy fiatal leány és két ifjú, a kitesztelt dróton bámulatos túrge és új dolgot mivel s viharos tapsok között dolgozik még mindig *Conchas* az aranyos természetű Herkules aki tréllás famulusa közreműködésével a legnagyobb eleganciával szinte félmeteres erőműveleteket végez óriási súlyokkal. A *Próny* testvérek (nemzetközi szanoneit-pár), a *Filippis* tano-kettős *Vanola* lábművész egészíti ki az élvezetes programot.

— **Vonatösszeütközés.** *Szegedről* táviratozzák, hogy *Vásárhely-Kutason* tegnap este 9 órakor egy tehervonat beleszaladt az állomáson álló tehervonatba. *Huszonöt koei és a mozdony megsérült.* Emberéletben nem esett kár. Az összeütközést hibás váltóállítás okozta.

— **Bendőri hírek.** *Próházká* Anna 39 éves nap-számosnő tegnap a Kalvária-téren marolugott ivott. Előzetesleges belső sérüléseket szenvedett. — *Bornyok* Mária 16 éves gyári munkásné ma reggel Bajza-utca 25. szám alatt lakásán lúgkővelatott ivott. A maró folyadék súlyosan összegegette belső részeit. A Rókus-kórházba vitték. — A Gyár-utca 29. szám alatt levő *Lenkei* és társa főmáru gyár udvarán egy szemétdomb kigyulladt s nagy lánggal kezdett égni. A VI. kerületi tűzörsg az égő szemétdombot hamarosan eloltotta. Kár nincs.

(x) Vésároljannak osztálysorsjegyeket *Luács Vilmos* bank-házban, Budapest, V. Fűrdő-utca 10. Egy egész a 12 kor, 1/2 a 6 kor, 1/4 a 3 kor, 1/8 a 150 kor. Eseteg utazást mellett is.

(x) Kérjünk mindenütt *F. M. E. E.* vagy *E. K. E.* gyűjtőt.

FŐVÁROS.

(*) **A III. kerületi munkás-kassznó kérelme.** Az ó-budai munkás-kassznó emöksége kérvényt adott be a tanáshoz, amelyben a közmívelődési feladataira hivatkozva kéri, hogy írti ezt az egyesületet is azok sorába, amelyek a főváros támogatásában részesülnek. Az a szerény kérése, hogy a főváros hatósága támogassa nemes céllal évi 600 koronával.

(*) **Felügyelet a hűvösvölgyi erdőben.** A Hűvösvölgy környékbeli lakosok azt a kérelmet intézték a főváros hatóságához, hogy az erdőben való nagyobb felügyeleti gondoskodják, ami különösen nyáron a kunn lakók biztonságá szempontjából szükséges. A tanács a tegnapi ülésében e határozta, hogy a rendőrséget írhívja nagyobb rendőr kirendeltség kihelyezésére.

SZÍNHÁZ. ZENE.

— **A Nemzeti Színház nyugdíjintézete** tegnap *Fenyvessy* Ferenc őspán elnöklete alatt közgyűlést tartott, melyen a Nemzeti Színház művészei és művésznői teljes számban jelentek meg. A közgyűlés főtárgya volt *Szigeti* Imre alelnöknek nyugalmoba vonulása és nyugdíjazása. Ez alkalommal *Somló* Sándor lelkes szavakban emlékezett meg *Szigeti* érdemeiről, mire a közgyűlés egyhangúan elhatározta, hogy *Szigetinek*, akit a eimöküi úpból megválasztották, nyugdíján felül élethossziglan évi 1500 forint tiszteletdíjat szavaznak meg.

— **Az Operaházban** holnap, szombaton bérelt-folyamban (120. sz.) *Tell* *Vimost* adák, a több szerepekben *B. Penny* I., *Váent*, *Payer*, *Beck*, *Ney* D., *Alberti*, *Szendri*, *Kornat*, *Hegedűs*, *Kertész* és *Kiss* B. közreműködésével. A harmadik telvonásban előforduló táncban *Balogh* Sz., *Schmidek* G. és *Gaszner* B. is részt vesznek.

— **Jókainé művészi körútja.** *Jókainé Nagy* Bella, a koszorú irónak ifjú művésznő-felesége, szombaton indul el művészi körútjára s délután érkezik *Pozsonyba*, ahol megkezdí vendégjátékai sorozatát. A művésznő három estén lesz vendége a *possonyi* színháznak és november 5-ikén *Eva grófné*, 7-ikén *Dalma* és 9-én a *Bagdadi hercegnő* címszerepeiben lép fel. *Pozsonyban* oly nagy érdeklődéssel néznek a művésznő vendégjátékai elébe, a minővel már évek óta nem néztek művészi debüt elé. *Jókainét* ünnepesen készülnék *Pozsonyban* fogadni. *Possony* után a művésznő a *győri* színházban fog két estén játszani.

— **Paderewski hangversenye.** *Paderewski* egyetlen hangversenye iránt, mely november 10-én a Vigadó nagytermében lesz, nemcsak a fővárosi, hanem a vidéki közönség között is nagy az érdeklődés, amit már az is bizonyít, hogy a rendezősegtől naponta távirati uton rendelnek meg jegyeket. A műsor után itélve, amelyen *Liszt*, *Beethoven*, *Schumann*, *Chopin*, *Brahms*, *Paderewski* stb. szerzőknek legjelentéke-nyebb művei szerepelnek, ez a hangverseny az idei szezonnak egyik legérdekesebbje lesz. Jegyek a *Harmónia* zenemű- és zongorakereskedésben kaphatók.

— **A Városligeti Színházban** holnap, szombaton este 7 órakor is „A molnár és gyermeke” kerül színre főhélyarák mellett.

— **A megvédelmzett Miss Halton.** *Miss Halton* a nálunk is ismert amerikai szubrett tegnapelőtt az *innsbrucki* színházban kezdte meg vendég szereplését. Az amerikai szubrett első fellépése nem ment azonban egészen simán. Az előadás megkezdése előtt a színház igazgatója jelent meg a függöny előtt és beszédet intézett a közönséghez. Beszédében elmondta, hogy tudomására jutott, hogy *Miss Halton* ellen tüntetni készülnék abból az okból, mert angol. *Miss Halton* azonban nem angol, hanem amerikai és nem tud németül. A beszédet megtapsolták s mikor aztán *Miss Halton* megjelent a színpadon, zajos tapsokkal fogadták. A boer-barát innsbruckiak megbocsátották neki amerikai voltát s azt is, hogy németül nem tud.

— **Elismerés egy szinzigatóknak.** A *győri* színház új igazgatójához, *Balla* Kálmánhoz, a város színügyi bizottsága átiratot intézett, melyben legnagyobb elismeréssel fejezi ki az új szinzigató működése iránt. Az átirat kiemeli, hogy az igazgató elsőrendű okából szervezte társulatát s hogy az előadások művészi színvonaion állanak, az összejáték és a rendezés kifogastalan. A darabok fényes kiállításá pedig az igazgató kiváló művelését és áldozatkészségét dicséri. Igazgató ur eddigi működésével, fejezi be az átirat, teljesen kiérdemelte előlegezett bizalmunkat s midőn ezt készségesen elismerjük, azon reményünknek adunk kifejezést, hogy a jól kezelt uton tovább haladva színészetünket sikerül régi magas színvona-ra emelnie. Az átiratot *Zechmeister* *Károly* királyi tanácsos polgármester és a szinügyi bizottság elnöke írta alá.

— **A Pillangó kisasszony Nagyváradon.** A *Pillangó kisasszony* című amerikai énekes dráma, melyben *Pálmai* Ilka most nagy művészi sikereit aratja a *Vigaszínház*-ban, holnap este a nagyváradi Szigligeti Színházban kerül bemutatásra. A darab címszerepét *Pálmai* Ilka játssza.

— **Kis hegedűművésznő.** *Geyer* *Stefike*, a tizenhárom esztendős hegedűművésznő legutóbb *Zomborban* aratott óriási sikert hegedűjátékával. A zseniális leányka szombaton rendezte hangversenyét a *Városi Színházban*, nagyszámú előkelő közönség jelenlétében, amely számban nem akará tapsviharral jutalmazta a gyermek-művésznő virtuóz játékát. Érdekes műsorát: *Wienieszky*: *Mozshai* emléket, *Hubay*: *Carmen ábrándját*, *Merkler*: *Bölcsődalat*, *Pejacesich* grófnő: *Carzonneta*-ját, *Hubay* *Csárda jelenetét* szantalan ráadással kellett megfogdania. Ugyanabban a hangversenyben zajos tetszést aratott két darab bravuros előadásával *Ipolyi* *Valéria* zongoraművésznő is. *Geyer* *Stefike* holnap *Ujvidéken*, november 3-án pedig *Aradon* rendez hangversenyét.

— **Hauptmann Gerhart új darabja.** *Hauptmann* *Gerhart* A *vörös kakas* címmel új darabot írt. A darab folytatása a hírneves szerző *Prémes kabát* című darabjának és e hónap végén fog bemutatásra kerülni a *berlini* *Deutsches-Theaterben*.

— **Uj Sudermann-darab.** *Sudermann* *Hermann* *Az éltető* cím alatt új ötletvadász drámát írt. A darab egyik *berlini* színházban fog az idei évadban bemutatásra kerülni.

— **A skandináv star Berlinben.** Már írtunk róla, hogy *Hennings* asszony, a *Berlinben* vendég szerep ő skandináv drámai hősnő, akit a *berlini* kritika a legjelentősebb művésznők közé sorol óriási sikereket arat most *Berlinben*. *Hennings* asszonyt nagy sikerei ötletéből *Ibsen* is táviratilag üdvözölte. A művésznő pénteken lép föl utoljára *Ibsen*: *A vadkacsa* című darabjában, melynek fő női szerepét *némétül* játssza.

— **A párisi filharmonikusok Wiesbadenben.** A párisi filharmonikusok hírneves dirigensük, *Colonne* vezetésével tegnapelőtt hangversenyeket először a *wiesbadeni* színházban. A közönség a legjavosabb óvaóikban részesítette a francia zenészeket, akik nagy babérokörzort is kaptak a francia nemzet zsinével díszített szalagokkal.

— **Uránia.** *Monte Carlo* és a *Riviera* ötvenedik előadás. Szombaton este adják *Salomon* *Odén* című darabját *Monte Carlo* és a *Riviera*-t az *Uránia* színházban. A pártalan sikert elért darab utolsó előadásu

is minden jegy elfogyott. A jublárius előadásán maga a szerző fogja darabját előadni.

**** Operaelőadás a Telefon Hírmondóban.** Rossini operája a fell Vilmos kerül színré ma este a nagy kir. Operaházban. Az opera ez előadása a Telefon Hírmondó összes állomásain keresztül hallható lesz, s így a Hírmondó előzetesében a kellemes helyzetben lesznek, hogy az előadást odahaza a lakásaikon is végighallgathassák. Az opera közvetítése után az est folyamán érkezett legújabb híreket olvastajta fel a beszédű újság, majd annak végeztével még előgánynak átvitelt közvetít a Hírmondó az Emke és az Elite kávéházhoz.

Nyílttér.

Osztálysorsjegyek

a most kezdődő I. húzáshoz eredeti áron kaphatók:

1/2 sorsjegy 12 kor. 1/4 sorsjegy 3.— kor.
1/8 sorsjegy 6 kor. 1/8 sorsjegy 1.50 „

Mercurbank

BUDAPEST, IV. ker., Váci-utca 37. sz.

Vevőinknek eddig már több mint

10 millió korona nyereséget

fizettünk ki.

Teljes titoktartás biztosítottatik.

Grác! Szanatorium Grác!

Meerscheinschloss

Időbetegnek, üdülőbetegnek és moriumbetegnek. Legújabb gyógyberendezések, kombinált villamos fényművek, hideg és meleg víz, tápláló-gyógyfürdő. Képes prospektusok ingyen.

(Az e rovat alatti közléseknek sem tartalmáért, sem alakjáért nem felelős a szerkesztőség.)

TÖRVÉNYSZÉK.

§§ Báró Wallburg Ernő ügye. A laibachi vizsgálóbíró — mint már említettük — báró Wallburg Ernő ügyében egy Staudinger Miksa nevű embert keres, aki állítólag Ernő főherceg esketési könyvelését hamisította. Erre vonatkozólag ma a budapesti főkapitányhoz a következő távirati körlevény érkezett:

Staudinger Miksa harmincöt éves, gráci születésű és ugyanottani illetőségű, állítólag magánhivataltalnak Bécsből; középmagas, meglehetősen tőrekény termetű; egészséges az arczsine, erős barna a bajusza néha poszszakált hord, néha meg körszakált; egészséges a foga, jellegzetes az orra, rendes a szája; nagyok a kezei meg a lábai; rendszeren nagy lépésekkel jár, rossz barna ruha volt rajta (lehet, hogy már újat vett); október 29-én Zürichből Olaszországba, vagy Franciaországba szökött. Finom modora van, szép írása és kitűnően tudja utánozni másnak az írását. Néha Waltheim néven is szerepel. Hamisítás utján elkövetett csalás büntetvével gyanúsítatik; az ügy rendkívül jelentőséggel. Azonnal letartóztatandó és a laibachi törvényszékhez beszámoltandó. Letartóztatása sürgőnyileg tudatandó.

Laibach, 1901. október hó 31-én.

A vizsgálóbíró.

Késő éjjel jelentí bécsi tudósítónk, hogy Staudinger Miksát ma Innsbruckban letartóztatták és Laibachba vitték.

SPORT.

*** Athletikai és football mérkőzés.** A Budapesti III. kerületi torna- és vívó-egylet és az Eperjesi torna- és vívó-egylet között tartott atletikai és football-mérkőzés nagy közönség jelenlétében folyt le a III. kerületiek pályáján. Az atletikában az eperjesi a footballban pedig a rendező egyesület győzött. A részletes eredmény a következő:

I. Kezdők síkfutása egyegyed angol mértőfűre. (Zárt verseny.) I. Sieber Ferenc. 2. Reich Nándor. 3. Mészáros József.

II. Diszkoszvetés. 1. Barthó Jenő (Eperjes). 2. Fazekas János. 3. Ruda Győző.

III. Hármasmugrás. 1. Révész Gusztáv (Eperjes). 2. Bernáth János. 3. Steiner Berthold.

IV. Gerelyvetés. 1. Brugger Géza (Eperjes). 2. Révész Gusztáv (Eperjes). 3. Ruda Győző.

V. 1000 méteres síkfutás. 1. Brugger Géza. (Eperjes). 2. Tary Béla. 3. Balogh Ede.

VI. Football mérkőzés. A játék mindvégig igen élénken folyt és 6:3 eredménnyel a III. kerületiek javára végződött.

*** Lovag Lederer Sándor versenystálla.** Lovag Lederer Sándor, akinek olyan komoly szándéka már el is adta, most mégis megmondta magát s még meglehetősen lovat nem állította árverésre, hanem ő maga

fogja őket a versenypályán kibaszni. A passzionátus sportsman elhatározása bizonyára örömet fog sportkörökben kelteni.

TAVIRATOK.

Potsdam, november 1. A wiedi trónörökös herceg neje, a württembergi királynak leánya tegnap este fingermokat szült.

Pétervárra, november 1. Witte pénzügyminiszter ma visszaérkezett Pétervárra.

Krisztántán, november 1. Getz ügyvéd, a Nobel-díj norvég bizottságának elnöke ma meghalt.

Washington, november 1. Cebu-szigelén 530 filippinó, köztük 60 tiszt megadta magát az amerikaiaknak.

London, november 1. A Daily News értesülése szerint Indiában Jünana és a felső Jangoe vidékére menő expedícióra készülnek, amelynek politikai céljai vannak és földrajzi felvételeket kell készítenie.

Stuttgart, november 1. Freund és Schmidt a „Beobaehter” szerkesztői ellen a kínai német csapatok megsértése miatt indított perben Freundot négy heti fogságra ítélték Schmidtet felmentették.

A görög király Bécsben.

Bécs, november 1. Gróf Goluchowski közös külügyminisztert ma a görög király másfél óra hosszat tartó kihallgatáson fogadta az Imperial-fogadóbeli szállásán. A külügyminiszter távozása után a görög király többször szónyi táviratot küldött Athénbe. A király környezetében azt beszélik, hogy György herceg, Kréta kormányzója legközelebb Bécsbe érkezik.

Loubet Péterváron.

Páris, november 1. Az Echo de Paris szerint Loubet elnök oroszországi látogatását a jövő év június havára tűzték ki. Az elnököt Delcassé külügyminiszter és Lyuggeres tábornok fogja Oroszországba kísérni.

Berlin és a német császár.

Berlin, november 1. A városi tanács a városi képviselőtestület jogi elfogásával teljesen egyetértően egyhangulag elhatározta, hogy megkéri a belügyminisztert, terjessze a király elé a második polgármester megválasztásának megerősítésére vonatkozó kérvényt.

A szerb trónöröklés kérdése.

Belgrád, november 1. A szkupstina tegnapi ülésén Vuics miniszterelnök választott Zichovics Lubomir független-radikális képviselőnek, aki azt mondta, hogy a trónöröklés kérdését mihamarabb rendezni kell a szerb nemzeti politika érdekében megfelelően. A miniszterelnök a kormány nevében tiltakozott az ellen, hogy a koronát belevonják a vitába, megadta az ellenzéknek a többség felirati javaslata ellen hangoztatott kifogását és végül felszólította a szkupstinát, hogy minden erejét az ország közgazdasági helyzetének javítására fordítsa.

A délafrikai szabadságharc.

Hága, november 1. Leyds dr. ma ismét ideérkezett és újra tanácskozott a boer küldöttséggel.

Szerbia és monarkhiánk.

Belgrád, november 1. A szkupstinában a felirati vita folyamán dr. Vuics miniszterelnök az ellenzéki szónokok lejtegetéseire válaszul kijelentette, hogy az Ausztria-Magyarországhoz való viszony, mely a szóló hivatalba lépése idején is korrekt volt azóta örvedetesen javult. Tőrekedni fog a barátságos szomszédai viszonyt a jövőben is megszilárdítani, annál is inkább, mert meg van győződve, hogy a magyar kormány által eddig szerb szarvasmarha behozatala elé gördített akadályokat mielőbb lojalisan el fogják háritani. Bulgáriához és Romániához is teljesen barátságos a viszony.

A pestis.

Glasgow, november 1. Hivatalosan jelentik, hogy a múlt héten az itteni központi szállóban 4 alkalmasított pestisbeteget lett. Mind a négyet egy távol-eső szállóba vitték.

Glasgow, november 1. A közegészségügyi hivatal főnöke kijelenti, hogy újabb pestisesetek nem fordultak elő. A betegség újabb fellépését nem szabad járványként fellogni, mert a betegség lézské nagyon kis helyre szorítkozik. Reméli, hogy a hatóságok gyors beavatkozása meg fogja akadályozni a járvány terjedését.

Glasgow, november 1. A legutóbbi jelentés óta itt egy új pestis-esetet jelentettek be. Ezzel a megbetegedettek száma ötre emelkedett. A konzulok ma megtagadták az egészségi igazolványok kiállítását. Számos egyént, akik a betegekkel érintkezésbe jutottak, elkülönítették.

Glasgow, november 1. Az airdrici vasúti állomáson egy pincérnő, aki nemrég még egy itteni ven-

déglőben volt alkalmazva, pestisgyanus tünetek közt megbetegedett. Az állomás vendéglőjét bezárták.

Konstantinápoly, november 1. Besik-Tas külvárosban egy pestisesetet konstaltáltak. A beteget és a vele érintkezésben volt személyeket kórházba vitték.

Pétervár, november 1. A pestis-bizottság közlése, hogy Batumban egy ember pestiszerű tünetek között meghalt, nem sokára pedig egy másik ember is, aki amavval nem is érintkezett, hasonló tünetek között megbetegedett. Az utóbbi most gyógyulófélben van. Családját elszigetelték. A bakteriológiai vizsgálat kiderítette, hogy egyik eset sem pestis, mindazonáltal megtették a kellő óvintézkedéseket és az elmenő és beérkező hajókat szigorú orvosi vizsgálatnak vetik alá.

Közgazdasági táviratok.

Bécs, november 1. A képviselőház iparos-párt-egyesületének október 29-én tartott ülésében az iparpártoló-törvény lelett tanácskoztak. A tanácskozásban résztvevők a kormányjavaslathat teljes módosítását követelték, azt a fellogást képviselve, hogy Ausztriában az iparpártolás politikáját nem lehet-e Magyarországra, vagy a Balkán országok mintájára üzni és hogy mindenekelőtt a meglévő ipart kell oltalmazni. Különösen hangsúlyozták a törvény adójogi határozmányainak átdolgozását és az árlejtsési ügy törvényes szabályozását.

New York, november 1. A mai értéktőzsdén a forgalom első órájában némely speciális értékekben szilárd volt a hangulat, de ezeknek az emelkedése nem hatott vissza a többi papírra, sőt az üzlet később meg is akadt, mert a spekuláció aggdódn kezdett az újabb aranykivitelek következményei és a Northern-ügy rendezésének halogatása miatt. Részvényforgalom 340.000 darab.

Liverpool, november 1. (Gabonapiac.) Kaliforniai buza 1/2 p.-vel olcsóbb, az amerikai tengeri 1/4 p.-vel drágább, odesszai 1/4 p.-vel drágább. Liszt változatlan. Az idő szép, de borus.

New York, november 1. (Terménytőzsdé.) (Zárlat.) Gyapot: New Yorkban helyben 7 1/2 (7 1/2), nov.-re 7.38. (—). Február 7.36 (7.47). New-Orleansban helyben 7 1/2 (7 1/2). — Petroleum: Stand white New Yorkban 7.65 (7.65). Stand white Philadelphában 7.60 (7.60). Refined in Cases 8.75 (8.75). Credit Balances at Oil City 1.30 (1.30). — Zsir: Western steam 9.05 (9.10). Robe és Brothers 9.40 (9.40). — Tengeri irányzata igen engedő. Nov.-re — (—). — Decembe 63 1/2 (63 1/2). — Májusra 64.— (63 1/2). — Buza irányzata állandó. Piros ősz helyben 80 1/2 (80 1/2). Novemberre — (—). Decembe 76 1/2 (76 1/2). márc.-ra 79 1/2 (79 1/2). Májusra 79 1/2 (79 1/2). Gabona szállítási díja Liverpoolba 1 1/4 (1 1/4). — Kávé: fair Rio T. sz. 6 1/2 (6 1/2). Nov.-re 5.95 (—). Február 6.20 (6.15). — Liszt: Spring Wheat ceas 2.85 (2.85). — Cukor: 3 1/2 (3 1/2). — On: 24.87 (24.87). — Rész: 16 1/2 (16 1/2). — (A zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Chicago, nov. 1. (Terménytőzsdé.) (Zárlat.) Buza irányzata engedő. November 69 1/2 (—). Dec.-re 70 1/2 (70 1/2). — Tengeri irányzata gyenge. Nov.-re 57 1/2 (—). — Zsir: Decembe 8.57 (—). — Január 8.62 (8.70). — Szalma short clear 8.20 (8.70). — Sertés: Január 14.92 (14.50). — (A zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Napirend.

Naplár: Szombat, november 2. Római katolikus: Halottak n. — Protestáns: Viktorin. — Görög-orosz: (október 20.) Arlemusz. — Zsidó: Marcheschwan 20. Sabbati Wajere. — Nap kél: 6 óra 32 percek. — Nyugszik: 6 óra 23 percek. — Hold kél: 12 óra 19 percek este. — Nyugszik: 12 óra 10 percek.

A miniszterek nem fogadjak. Nemzeti Múzeum. Képtár és a néprajzi osztály (Csillag-uten 15. sz.) Nyitva van délelőtt 9 órától 1 óráig. Többi tárai 1 korona belépődíjjal meglekinthetők.

Országos képtár zárva. Iparművészeti múzeum zárva. Technológiai iparmúzeum zárva. Mezőgazdasági Múzeum (Kerepesi-ut 72.) délelőtt 9-10 1 óráig.

A földtani intézet múzeuma (Stefánia-ut 14.) nyitva d. e. 10—1-j. Belépődíj 1 korona. A Nemzeti Szalon kiállítása d. e. 9 órától este 8 óráig. Elitnap. Belépődíj 1 korona.

Közlekedési múzeum zárva. Az Akadémia Goethe-szobája zárva. Múzeumi könyvtár zárva. Akadémiai könyvtár nyitva délután 3 órától 7 óráig. Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 12 óráig és d. u. 3 órától 8-j.

Allatkert a Városligetben nyitva egész nap. Belépődíj 60 fillér.

Magyar Kereskedelmi Múzeum. Igazgatóság, kereskedelmi szaknyitvár és keleti mintatár: V. kerület Váci-körút 32. szám alatt. Hivatalos órák: délelőtt 9-10 óráig délután 2 óráig. Huzai termékek állandó kiállítása és kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a házi-ipari kiállítás (melyben az üzletvezetés arisztokraták is eszközöl) a városligeti iparcsmokban nyitva: délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 3 órától 6 óráig. A külföldi kirendeltségek központi üzletvezetése (Magyar kereskedelmi részvénytársaság) V. Váci-körút 32. szám alatt.

Színházak, szórakozó helyek.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Szombat, 1901. november hó 2-án.

Tell Vilmos.

Opera 4 felvonásban. Szövegét írták Jouy és Bis. Ford. Nádaskay L. Zenéjét szerz. Rossini.

Személyek:

Geszler	Kornai	Meichthal	Ney D.
Mathild	F. Powny	Arnold	Alberti
Tell Vilmos	Beck	Rudolf	Kiss
Hodwig	Valent	Hálás	Kerlész
Gemmy	Payer M.	Leuthold	Hegedüs
Walter	Szendrői		

Kezdeté 7 óraker.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Szombat, 1901. november hó 2-án.

Az ember tragédiája.

Dramái költemény, írta Madách Imre. Színré alkalmazta Paulay E. Zenéjét szerzette Erkel Gyula.

Személyek:

Az Ur	Éva	Fái Sz.
Rafael	Nagy Ib.	Abonyi
Gábor	Gerő L.	Somló
Mihály	Paulayné	Szigeti
Lucifer	Gyenes	Mihályfi
Ádám	Pálfi	Abonyi

Kezdeté 7 1/2 óraker.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Szombat, 1901. november hó 2-án.

A svihákok.

Vig operette 3 felv. Zenéjét szerz. Ziehrer C. M. Magyarosították Feid Auréli és Mérei Adolf.

Személyek:

Gilka, herceg	Boross	Malter Prém	Delli
Mim, táncosnő	Szoyor	Roland	Parkas
Blitz Fritz	Sziklai	Anna	Turcsányi
A feleség	Ledofsky	Kampel	Mátrai
Rodenstein	Margó	Kampelné	Selő
Muggenheim	Dóry	Szepl	Dainoky

Kezdeté 7 1/2 óraker.

Színházjegyek, az Opera, Nemzeti- és Magyar színház összes előadásaira kaphatók és előjegyezhetőek: **Bárd Ferenc és Testvérek** zeneműkereskedésében Kossuth Lajos-u. 4. (Telefon 656) és Andrássy-ut 2. (Telefon 25-13) sz. a.

VIGSZÍNHÁZ.

Szombat, 1901. november hó 2-án.

Előszór:

A nevezetes kastély.

Vigjáték 3 felvonásban. Írták: Bisson és Berr de Turique. Fordította Heitai Jenő.

Személyek:

Barrois	Fenyvesi	Marguerite	Csillag
Baudoin	Góth	Geneviere	Varsányi
Colombin	Vendrei	Chloé	Nikó L.
Cabriac	Hegedüs	Justin	Rónaszéki
Ludovic	Bihari	Philibert	Győző
Dufresnois	Szerény	Augustine	Bálint R.

Kezdeté 7 1/2 óraker.

NÉPSZÍNHÁZ.

Szombat, 1901. november hó 2-án.

A molnár és gyermeke.

Népies dráma 5 felvonásban. Írta Raupach. Ford. Szerdahelyi J.

Személyek:

Reinhold	Szabó A. John	Horváth
Mária	Kápolnai	Reimann
Kunigunda	Izsóné	Margarita
Bruning	Siposné	Sole Jakab
Konrad fia	Szirmai	Rádlér András
Evald	Delli	Kalocsai

Kezdeté 7 óraker.

URANIA SZÍNHÁZ.

Szombat, 1901. november hó 2-án.

Monte-Carlo és a Riviera.

Írta Salamon Ödön.

Kezdeté 7 1/2 óraker.

KISFALUDY SZÍNHÁZ.

Szombat, 1901. november hó 2-án.

A molnár és gyermeke.

Népies dráma 5 felvonásban. Írta Raupach.

Kezdeté 7 1/2 óraker.

VÁROSLIGETI SZÍNHÁZ.

Szombat, 1901. november hó 2-án.

A molnár és gyermeke.

Népies dráma 5 felvonásban. Írta Raupach.

Kezdeté 7 óraker.

VÁRSZÍNHÁZ.

Szombat, 1901. november hó 2-án.

A megboldogult.

Vigjáték 3 felvonásban. Írta Alexandre Bisson. Fordította Paulay Ede.

Személyek:

Duperron	Náday	Pitel	Mészáros
Valory	Dezső	Valentin	Alszei
Mathieu	Ujházi	Angélie	Hettyei
Letellier	Gabányi	Rozalie	Keczeri

Kezdeté 7 óraker.

Színházak heti műsora.

	M. Kir. Operaház	Nemzeti színház	Vigszínház	Népszínház	Magyar színház
d. n. Vasárnap este	—	Demimondo	Az almafa	Molnár és gyermeke	A veszte-aszúok
	Fidelio	A vörös talár	Pillangó k. a. A nevezetes kastély	Katalin	Svihákok

FŐVÁROSI ORFEUM

Nagymező-utca 17.

Az új novemberi műsor.

Kezdeté 8 óraker.

HELOISA TITCOMB

délamerikai szonett.

PAULTON és DOLEY

komikus korékpárosok.

Les TROMBETTAS

olasz kettős.

The 3 HARWEYS

drókképl-művészek.

Les PRONAYS

nemzetközi énekesek.

ARCANSAS

táncosnő.

LORETTE

élsképl kutyájával Ben-nel.

SOLTÉSZ

a „Magyar Színház” volt tagja.

MARIOT

komikus.

LEONY

berlini szobrit.

Tovább szerződött:

Baumann Károly

Fregell-parodijával.

Conchas Pál

utóéletlen erő-ekvilibrista.

Maisans

zeneecentrikusok.

Vanola

antipodista.

Kozmográf

uj képsorozat.

A téliertben reggel 5 óráig **Vörös Elek** cigányzenekara hangversenyez.

Petánovits

METROPOLE-SZÁLLÓJA

A téliertben ma

Pongrácz Lajos Kolozsvárról

kittinő zenekara játszik.



Villany és légszesz csillárok, légszesz-kályhák, légszesz-főzők legnagyobb választék, legolcsóbb árak

Pollak Ferenc

Budapest, Teréz-körút 3. sz. (Remnitor-utca sarok.)

Telefon 12-26. ■ Telefon 13-26. ■



Glogowski. Társa cég

V., ERZSÉBET-TÉR 16.

írás munka - osztálya

méltányos árakon elővállal és szabatosan készít a Remington Standard írógépen mindennemű



írás munkát és sokszorosítást.



cs. k. árverező-intézet

BÉCS, I. Dorotheergasse 17.

elfogad butort, partiáru, hagyatékot, lakásberendezéseket, gyűjteményeket, műtárgyakat, különlegességeket, valamint mindenféle tárgyat árverezésre. Bővebb értesítés és bejelentés hétköznapokon 8-12-ig.



Placht Testvérek

első, legnagyobb, 1830. évben alapított

hangszer és hurgyára

Schönbach 379. sz. Eger mellett Csehországban

Ajánlja összes vonó-, ütő- és fuvó-hangszereit, a hangszerekhez való összes hozzávalókat, mindennemű hurokat. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

ÉN ZT

SORSJEGYEKRE és ERTEKPAPIROKRA

(visszafizethető tőzseszerinti kisebb részekben is) bármily összegűt igen olcsón ad

Kőváry Ármin

bank- és váltó-üzletkezelő, ügyvezető.

IV. k., Ferenciek-tere 9. Gróf Cziráky-palota.

Fiu-havelock.

Fiu-havelock 5 frt. iskolaöltöny 5 frt. fiu-felöltő 7 frt. minden tiszta gyapjuból, mindig raktáron Rothberger Jakabnál Budapest, Váci-utca 6.

Ruhák becsereáltetnek.

KÁVET

4 1/2 kgr. Cuba	6 frt 93 kr.
4 1/2 " Gyöngy	5 " 63 "

a kávéhoz csomagolható

1/4 kgr. Orosz Karaván-tea	1 frt 29 kr.
vagy 1/4 kg. Császár-kev. törmelék-tea	85 kr.

elvárolva és bérmentve küld

Fiuméből vagy Triesztből

Fratelli Deisinger

THEA.

HECHT

Bankháznál nyerték a legtöbb főnyereményt. Huzás november hó 21. és 22-én.

Sorsjegy-árak: Egész Fél Negyed Nyolcad
Korona 12.- 6.- 3.- 1 kor. 50 fill.

Cim: Hecht Bankház Budapest

Ferenciek-tere 6. és Erzsébet-körút 32.

Az őszi és téli idényre ajánl

Neumann M.

Budapest, IV., Múzeum-körút 1. sz.

Őszi és téli öltönyöket, Atmeneti kabátokat (Double, Ulster és Raglan) Havelockkakkal és ujjak nélkül. Téli kabátok és Városi bundákat. Gazdasági kabátokat szövet vagy szőrme kárpittal.

Eredeti dan írószarvas kabátokat fanel vagy szőrme béleléssel.

Nagy választék gyermek- és fiu-öltönyökben. Minták és árjegyzékek kívánaira ingyen és bérmentve. Vidéki megrendeléseknél előlegűt és egy kabátot is lehet rendelni.

